

EXPUNERE DE MOTIVE

1. Titlul proiectului de act normativ

Ordonanță de urgență privind înființarea Fondului Român de Contragarantare

2. Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

A. Actualele evoluții economice interne și externe care au condus la apariția crizei financiare și economice, se răsfrâng în mod negativ asupra sectorului întreprinderilor mici și mijlocii, prin serioase presiuni și riscuri. În acest context, problema accesului IMM la finanțare se pune cu o deosebită acuitate, în sensul soluționării lipsei sau insuficienței garanțiilor pe care le pot furniza IMM pentru a obține finanțări. De aceea, creșterea capacității de expunere a furnizorilor de garanții pentru IMM-uri, și anume fondurile de garantare, ca și instituirea de mecanisme care să le mențină acestora un grad suficient de solvabilitate devine o necesitate stringentă. Este de menționat ca, în condițiile actuale, majoritatea băncilor au procedat la reevaluarea garanțiilor imobiliare și la majorarea necesarului de garanții solicitat pentru finanțări, astfel încât foarte multe dintre IMM-urile care au deja credite în derulare sunt în situația de a face față solicitărilor venite de la bănci de completare a garanțiilor constituite. **Întrucât toate aceste aspecte vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare a căror reglementare nu poate fi amânata, s-a considerat necesară promovarea prezentei ordonanță de urgență a Guvernului.**

B. Susținerea dezvoltării durabile a mediului de afaceri și, desigur, a sectorului întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) constituie o prioritate la nivelul Uniunii Europene dar și la nivel național, întrucât acest segment al economiei este cel mai flexibil și dinamic segment, constituind motorul economiei bazate pe cunoaștere. Susținerea dezvoltării economice este privită atât prin prisma înlăturării barierelor birocratice, cât și, mai ales, prin facilitarea accesului la surse financiare de dezvoltare,

cu efect multiplicator al acestora.

C. Documente relevante privind acțiunile întreprinse de Români a pentru facilitarea accesului întreprinderilor mici și mijlocii la surse de finanțare:

- **Prin adoptarea Cartei Europene pentru Întreprinderi Mici (CEIM), document de acquis comunitar**, (Hotărârea Guvernului nr. 656/2002), România s-a angajat să inițieze și să implementeze măsuri în domeniu (conform Direcției 7 de acțiune „Impozitarea și aspecte financiare”.)
- Prin elaborarea și implementarea de măsuri pentru îndeplinirea prevederilor Strategiei Guvernamentale pentru Susținerea Sectorului IMM în perioada 2004-2008 (adoptată prin **Hotărârii de Guvern 1280/2004**, Priorității C „Facilitarea accesul la finanțare a IMM)

- **Prin adoptarea Legii 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii:**
 - **A fost aliniată parțial definiția IMM la Recomandarea Comisiei Europene 361/2003**, facilitând accesul la sursele de susținere inițiate în cadrul UE (nu au fost incluse în definiția IMM asociațiile și fundațiile care au în obiectul de activitate și activități economice, potrivit legii, așa cum rezulta din textul recomandării CE)
- **A fost înființat și dezvoltat Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru IMM- SA-IFN (conform H.G.nr.1211/2001)**

D. Pentru identificarea și înlăturarea barierelor cu care se confruntă mediul de afaceri și IMM în accesarea surselor de finanțare necesare dezvoltării activității pentru a fi competitive pe Piața Internă, au fost inițiate sondaje de opinie de către entități relevante în domeniu, respectiv: Institutul Național de Statistică¹, Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii², cât și de Agenția Națională pentru IMM și Cooperare/Ministerul pentru IMM, Comerț, Turism și Profesii Liberale³. Aceste sondaje au relevat unanim că lipsa garanțiilor solicitate de instituțiile de credit este bariera majoră în calea accesului IMM la sursele de finanțare. Apariția unui sistem coerent de garantare și contragarantare, conduce la preluarea unei părți importante a riscului de plată al IMM, astfel încât acestea pot să beneficieze de toate sursele de finanțare existente, indiferent de originea lor, și conduce la creșterea stabilității sistemului bancar.

Aceasta concluzie conduce la necesitatea dezvoltării instrumentelor de garantare și contragarantare, conform practicilor europene.

Practica europeană de susținere a accesului la finanțare al IMM este întemeiată pe instituția fondurilor de garantare, care sunt contragarantate de către instituții financiare specializate, respectiv fonduri de contragarantare. Astfel, funcțiile de

¹ Institutul Național de Statistică (2006), “Rezultate și performanțe ale întreprinderilor din industrie și construcții”

² Cartea Alba a IMM din România, CNIPMMR 2006

³ “Situații și necesități ale sectorului IMM”(2005), ANIMMC/MIMMCTPL

garanțare și contragarantare sunt exercitate de persoane juridice distincte, pentru a nu apărea fenomene de conflict de interese sau concurență neloială.

E. Argumente relevante în susținerea necesității constituirii unui mecanism de contragarantare:

- Având în vedere numărul total de IMM-uri din România (600.000 IMM active economic în anul 2008) și o proporție de numai 24% a celor care recunosc necesitatea unei finanțări suplimentare și care, în același timp, sunt apte să primească un credit de la bănci (respectiv o dublare a ponderii IMM-urilor cu acces la credit bancar față de procentul de 12% din statistica BNR⁴ pentru perioada 2004 - 2006), se obține un număr de cca. 161.600 de IMM-uri cu nevoie de finanțare. Prin multiplicare cu un necesar de finanțare per IMM aproximat la 100.000 Euro (estimat pe baza sondajului CURS⁵) rezultă o **limită superioară de 16 miliarde Euro**, reprezentând valoarea totală estimată a cerințelor de instrumente de finanțare pentru IMM-uri.
- Valoarea bugetului alocat din Instrumente Comunitare este de circa 5 miliarde Euro, care impune o co-finanțare privată din partea acestora de cca. 3 miliarde Euro. De asemenea, pentru asigurarea demarării proiectelor cu susținere comunitară, agenții economici au nevoie de prefinanțarea acestora, care se ridică la circa 3 miliarde euro.
- Datorită subcapitalizării IMM din România, prefinanțarea și co-finanțarea privată din credite bancare este limitată și în proporție de 95 % dintre aceștia nu dispun de garanții la nivelul solicitat de instituțiile financiare, reducând astfel nivelul de competitivitate al acestora și gradul de absorbție al Fondurilor Comunitare.
- Instrumentul de contragarantare ar putea să ofere contra-garanțarea parțială pentru garanțiile acordate de cele trei fonduri române de garanție⁶ pentru diferitele grupuri țintă ale acestora. Aceasta ar crește semnificativ capacitatea de garanțare a fondurilor. O primă estimare arată că un fond de contragarantare de 100 de milioane Euro permite fondurilor de garanțare din România să-și multiplice portofoliile curente de garanții de la 450 milioane Euro la

⁴ Intermedierea financiară în România în perioada 1990 – 2007, Prezentare a Guvernatorului BNR, 23 August 2007.

⁵ “Studiu de piață privind utilizarea de către IMM a FNGCIMM”, elaborate de CURS (Centru pentru Sociologie Urbana și Regională) București, August 2007

⁶ În România există 3 fonduri de garanțare la nivel național (Fondul Național de Garanțare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii IFN SA (FNGCIMM), Fondul de Garanțare a Creditului Rural și Fondul Român de Garanțare a Creditelor pentru Întreprinzători Privati) și trei fonduri locale de garanțare (filiale ale FNGCIMM, constituite în baza Legii nr. 364/2004 cu modificările ulterioare), nivelul acestora de expunere este limitat față de nevoia reală necesară IMM pentru absorbția Fondurilor Structurale. Începând cu anul 2006, prin efectul legii (Titlul I al O.G. nr. 28/2006 privind unele măsuri financiar-fiscale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 266/2006) fondurile de garanțare existente au dobândit calitatea de instituții financiare nebancare, intrând sub autoritatea de reglementare și supraveghere a Băncii Naționale a României. Din anul 2008, sistemul bancar din România a trecut la aplicarea Directivei privind adecvarea capitalului (procesul Basel II), transpusă în legislația română prin O.U.G. nr. 99/2006, ceea ce va avea ca posibil efect și diminuare numărului IMM bancabile, ca urmare a lipsei de garanții.

aproximativ 1800 milioane Euro, factorul de multiplicare a capitalului fiind de 4,5. Acest instrument de contra-garantare ar contribui, de asemenea, și la menținerea comisioanelor de garantare plătite de împrumutați la un nivel scăzut.

- Cadru Strategic Național de Referință 2007-2013, aprobat de Guvernul României și Comisia Europeană prevede expres măsuri de suport pentru fondurile de garantare. Aceasta forma de suport, respectiv Fondul de contragarantare, a fost prevăzută în mod expres în Planul cadru de măsuri pentru implementarea Planului Național de Reforma cu termen de finalizare-trimestrul IV 2008.

F. Proiectul Phare „Asistența tehnică pentru dezvoltarea IMM-urilor din România”, de care a beneficiat Ministerul pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, Comerț, Turism și Profesii Liberale, a identificat ca instrument de facilitare a accesului IMM din România la credite constituirea mecanismului de contragarantare, cu un buget de 100 milioane euro, adaptat la nevoile estimate la nivel național.

2. Schimbări preconizate

Constituirea unei noi instituții financiare "Fondul Roman de Contragarantare", care să acopere maximum 80% din riscurile financiare ce decurg din garantarea de către fondurile de garantare a creditelor și altor instrumente de finanțare obținute de agenții economici, întreprinderi mici și mijlocii, de la instituțiile de credit sau din alte surse. MIMMCMA a fost desemnat ca reprezentant al statului în această societate avându-se în vedere atribuțiile sale în domeniul IMM-urilor, conferite de Hotărârea Guvernului nr.4/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri.

Fondul Român de Contragarantare se înființează ca societate comercială pe acțiuni, instituție financiară specializată, având ca acționari statul român reprezentat așa cum am precizat anterior și Fundația Post-Privatizare, persoană juridică română, constituită în vederea sprijinirii și dezvoltării sectorului privat din România, conform Memorandumului de înțelegere semnat între Guvernul României, Comisia Comunității Europene și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare la 6 iulie 1995. Acționarii sunt reprezentați în adunarea generală a acționarilor de către reprezentanții lor legali sau de către alte persoane împuternicite de aceștia.

Capitalul social este format din următoarele surse: bugetul de stat - 246,2 milioane lei și 25,8 milioane lei din Fondurile puse la dispoziție de Comisia Europeană prin Programul Phare 9711- Schema Pilot de Creditare pentru IMM-uri, ca urmare a semnării acordurilor de exit, respectiv 74% din acțiunile societății, Fundația Post-Privatizare - 128 milioane lei din fonduri rezultate ca urmare a închiderii Fondului Roman Post Privatizare în baza acordului de finanțare 9303 semnat între Guvernul României și Comisia Europeană, respectiv 26% din acțiunile societății.

3. Alte informații

Contragarantarea garanțiilor este o practică internațională de securizare a creditelor și de creștere a numărului de agenți economici IMM beneficiari de produse financiare, care să le permită dezvoltarea durabila.

Forme de contragarantare există în toate țările membre ale Uniunii Europene, inclusiv Bulgaria, cu excepția României.

Este oportun ca acest mecanism să fie gestionat de către o entitate specializată, cu obiect unic de activitate, utilizând experiența acumulată de către instituțiile similare din Uniunea Europeană. Unicitatea obiectului de activitate este justificată de specificul activității, inexistent în acest moment în România, dar în stricta concordanță cu practica europeană.

Cele trei fonduri de garantare din România, cu activitate la nivel național, care ar trebui contragarantate, sunt membre ale Asociației Europene a Fondurilor de Garantare (AECM) cu sediul la Bruxelles, care reunește 34 de instituții de garantare din 18 țări.

Consecințele negative care s-ar produce prin neadoptarea imediată a prezentului proiect de act normativ:

- decapitalizarea rapidă a fondurilor de garantare datorită numărului mare de solicitări de plată. Aceasta situație se datorează numărului din ce în ce mai mare de IMM-uri dintre cele care au beneficiat de un credit bancar și, implicit de garanția fondurilor de garantare, care intra în procedura de insolvență;
- scăderea drastică a ratei de înlocuire a IMM-urilor desființate cu unele noi, prin necrearea tuturor condițiilor de susținere necesare;
- creșterea numărului de IMM-uri în dificultate și imposibilitatea de a sprijini menținerea lor pe piață, dacă mecanismul de sprijin nu este complet.

3. Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic

Proiectul de act normativ creează condițiile pentru, pe de o parte, creșterea competitivității economice a întreprinderilor mici și mijlocii și menținerea acestora pe piață prin investiții în active corporale și necorporale, creșterea gradului de ocupare a forței de muncă, precum și creșterea contribuției sectorului la realizarea Produsului Intern Brut, iar pe de altă parte la creșterea numărului de clienți ai băncilor prin creșterea gradului de securizare a creditelor datorită celor două niveluri de garantare (Fondurile de Garantare a Creditelor și Fondul Roman de Contragarantare), care vor prelua o parte din riscul de garantare al acestora.

Îndeplinirea obiectivelor de eficiență a utilizării Fondurilor Structurale pentru susținerea dezvoltării economice a României se va cuantifica prin creșterea contribuției întreprinderilor mici și mijlocii la formarea Produsului Intern Brut cu 10% până în anul 2015, iar numărul de IMM asistate prin toate programele de finanțare

puse la dispoziție de toate entitățile implicate în realizarea indicatorilor de dezvoltare economică va fi de circa 100.000.

2. Impactul asupra mediului de afaceri

Facilitarea accesului la finanțare a întreprinderilor mici și mijlocii și securizarea garanțiilor prin contra-garantarea acestora conduce la creșterea gradului de expunere a Fondurilor de garantare și, pe cale de consecință, la creșterea numărului de întreprinderi mici și mijlocii asistate și a numărului de clienți ai băncilor. Conform evaluărilor bazate pe practicile internaționale, contragarantarea, adică preluarea unei părți din riscul fondurilor de garantare, multiplică de circa 4,5 ori efectul fondurilor utilizate, crescând capacitatea de expunere a fondurilor de garantare, iar numărul de întreprinderi mici și mijlocii beneficiare/asistate se multiplică de circa 10-12 ori.

3. Impactul social

Proiectul de act normativ conduce la crearea a cel puțin 10.000 de noi locuri de muncă/an și menținerea cel puțin a locurilor de muncă existente.

4. Impactul asupra mediului

Proiectul de act normativ facilitează accesul întreprinderilor mici și mijlocii la surse de finanțare necesare creșterii competitivității economice, implementarea de soluții tehnologice eco-eficiente și implementarea sistemului de management al mediului.

5. Alte informații

Nu au fost identificate.

4. Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

- mil Euro -

Indicatori	Anul Curent	Următorii 4 ani			Media pe 5 ani
		3	4	5	
1	2	3	4	5	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit		6			
	Actul normativ va induce creșteri ale veniturilor bugetare rezultate din: (i) va crește, începând cu cel de al doilea an de la constituirea Fondului, datorită numărului de IMM asistate (previzionat în Programul Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice și al Programului Operațional Regional				

<p>(ii) impozit pe venit</p> <p>b) bugetele locale: i) impozit pe profit</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) contribuții de asigurări</p>	<p>pentru întreaga perioadă 2007-2013, numărul previzionat este de cel puțin 5000)</p> <p>(ii) plătit de microintreprinderi va crește, începând cu cel de al doilea an de la constituirea Fondului, prin creșterea numărului de microintreprinderi asistate (circa 300, începând cu 2009, conform previziunilor din Programul Operațional Regional).</p> <p>Actul normativ va induce creșterea impozitului pe profitul neinvestit, plătit de întreprinderile mici și mijlocii, definite în sensul Legii nr. 346/2004</p> <p>Actul normativ va induce creșteri ale contribuțiilor de asigurări sociale de stat prin creșterea numărului de locuri de munca nou create, începând cu cel de-al doilea an de la constituirea Fondului (previzionat în cadrul Programului Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice și a Programului Operațional Regional ca numărul de locuri de munca create/păstrate să fie de cel puțin 9500).</p>																		
<p>2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii</p> <p>b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii</p> <p>c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii</p>	<p>Actul normativ presupune o creștere a cheltuielilor bugetului de stat.</p> <p>Actul normativ nu presupune o creștere a cheltuielilor bugetelor locale.</p> <p>Actul normativ nu presupune o creștere a cheltuielilor bugetelor locale.</p>																		
<p>3. Impact financiar, plus/minus, din care:</p> <p>a) buget de stat</p>	<table border="0"> <tr> <td></td> <td>2009</td> <td>2010</td> <td>2011</td> <td>2012</td> <td>2013</td> </tr> <tr> <td>-</td> <td>68</td> <td>0</td> <td>0</td> <td>0</td> <td>0</td> </tr> <tr> <td>-</td> <td colspan="5">6 (provin din Programul PHARE 9711 Schema pilot de creditare pentru IMM, ca urmare</td> </tr> </table>		2009	2010	2011	2012	2013	-	68	0	0	0	0	-	6 (provin din Programul PHARE 9711 Schema pilot de creditare pentru IMM, ca urmare				
	2009	2010	2011	2012	2013														
-	68	0	0	0	0														
-	6 (provin din Programul PHARE 9711 Schema pilot de creditare pentru IMM, ca urmare																		

total	<p>a semnării acordurilor de exit)</p> <p>- 74</p> <p>Anual, Ministerul Finanțelor Publice, prin bugetul consolidat al satului, va acoperi eventualele pierderi din activitatea de contragarantare, pentru evitarea decapitalizării Fondului Roman de Contragarantare</p>
b) bugete locale	Nu este cazul
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Nu este cazul.
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare	Nu este cazul
7. Alte informații	<p>1. Concluziile proiectului Phare menționat, Componenta 4 „Accesul la finanțare a IMM”, evidențiază următoarele beneficii:</p> <p>- pentru administrația publică centrală:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Cadru pentru stabilirea unei strategii guvernamentale solide privind dezvoltarea economică durabilă prin utilizarea tuturor instrumentelor financiare capabile să sprijine acest obiectiv • Posibilitatea de ajustare a priorităților economice prin aplicarea de condiții diferite pentru contragarantare, în funcție de diferitele grupuri de operatori economici țintă • Impact pozitiv asupra balanței nete a veniturilor bugetare, inclusiv creșterea veniturilor din impozite și taxe • Folosirea eficientă și durabilă a fondurilor structurale • Fondurile de garantare își asumă o parte din responsabilitatea privind absorbția Fondurilor Structurale în România • Contribuție substanțială la realizarea obiectivelor generale ale Agendei Lisabona

	<p>revizuita</p> <ul style="list-style-type: none"> • Contribuie la realizarea angajamentelor asumate in Programul Național de Reforma. <p>- pentru sistemul bancar:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Completarea și îmbunătățirea circuitului de finanțare: mai multă încredere în sistemul de garantare și astfel un apetit mai dezvoltat pentru acordarea de împrumuturi către noi grupuri țintă, de ex. start-up-uri • Capacitate crescută de parteneriate la risc, în special în cazuri de garanții insuficiente și crearea condițiilor de diminuare a dobânzilor și comisioanelor de acordare a creditelor • Diminuarea provizionării garanțiilor, care are drept consecință creșterea resurselor financiare de creditare • Sprijin în evaluarea solicitărilor de credite, prin analiza de nivel doi făcută de fondurile de garantare • O deschidere mai mare către noi instrumente de finanțare • Posibilitatea includerii micro-finanțatorilor în circuitul de finanțare. • Stimularea acordării de credite de către sistemul bancar, ca urmare a intrării în vigoare a prevederilor Acordului Basel II. • Evitarea efectelor negative ale supraevaluării pieței imobiliare. <p>- pentru mediul de afaceri:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Măsura de sprijin pentru parcurgerea cu minime incidente financiare a perioadei de criza economica • Menținerea și crearea de locuri de munca • Comisioane de garantare mai mici, dar și costuri mai mici ale finanțării primite de la bănci • Creșterea competitivității economiei naționale • Efecte de pârghie, de ex. prin capacități
--	--

	<p>îmbunătățite de creditare bazate pe împrumuturi subordonate</p> <ul style="list-style-type: none"> • Creșterea competitivității și a dezvoltării viabile pe termen lung • Potențial de profitabilitate mai mare a capitalului (ROE), printr-un raport mai bun între auto-finanțare și finanțare din credite <p>2. Actul normativ implică creșterea cheltuielilor bugetului de stat în 2009 cu 68 milioane euro.</p>
--	--

5. Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Proiecte de acte normative suplimentare	
2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în materie	Actul normativ este compatibil cu acquis-ul comunitar. România a adoptat, încă din 2002, Carta Europeană pentru Întreprinderi Mici.
3. Decizii ale Curții Europene de Justiție și alte documente	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
4. Evaluarea conformității:	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
5. Denumirea actului sau documentului comunitar, numărul, data adoptării și data publicării	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Înființarea Fondului Român de Contragarantare este angajament în cadrul Programului Național de Reformă
7. Alte informații	Finanțarea va fi prevăzută prin legea bugetului de stat.

6. Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Actul normativ a constituit subiect de consultare a partenerilor de dialog social, mediul de afaceri și Asociația Română a Băncilor.
2. Fundamentarea alegerii	Actul normativ a fost supus spre consultare

<p>organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ</p>	<p>asociațiilor reprezentative a mediului de afaceri.</p>
<p>3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile <u>Hotărârii Guvernului nr. 521/2005</u> privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative</p>	<p>Actul normativ nu se referă la acest subiect .</p>
<p>4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile <u>Hotărârii Guvernului nr. 750/2005</u> privind constituirea consiliilor interministeriale permanente</p>	<p>Actul normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>5. Informații privind avizarea de către:</p> <p>a) Consiliul Legislativ</p> <p>b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării</p> <p>c) Consiliul Economic și Social</p> <p>d) Consiliul Concurenței</p> <p>e) Curtea de Conturi</p>	<p>Proiectul prezentului act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.63/05.02.2009.</p> <p>Nu este cazul.</p> <p>Consiliul Economic și Social a avizat proiectul prezentului act normativ.</p> <p>Nu este cazul.</p> <p>Nu este cazul.</p>
<p>6. Alte informații</p>	<p>S-a solicitat punctul de vedere al Băncii Naționale a României care cu scrisoarea nr.177/FG/27 februarie 2009 a opinat ca Fondul nu se încadrează în prevederile Ordonanței Guvernului nr.28/2006 privind reglementarea unor măsuri financiar fiscale, adică nu este instituție financiară nebanară supusa supravegherii Băncii Naționale a României. Fiind vorba despre o instituție financiară</p>

	specializată al cărui obiect de activitate este strâns legat de instituțiile financiare nebankare, s-a considerat necesară prevederea în cadrul legislației aplicabile, a art.8 din Ordonanța de urgență nr.79/2008 privind măsuri economico-financiare la nivelul unor operatori economici.
--	--

7. Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1226/2007, cu modificările ulterioare.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Actul normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu au fost identificate.

8. Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Actul normativ nu se referă la acest subiect. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ vor fi implementate de către Ministerul Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri, precum și celelalte instituții implicate.
2. Alte informații	Nu au fost identificate

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind înființarea Fondului Român de Contragarantare, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized 'E' followed by a series of loops and a horizontal line ending in a small dot.

EMIL BOC